

Aarau, 6. Juli 2026
GV 2026 – 2029 / 35

Beantwortung einer Anfrage

Urs Winzenried (SVP), Abschlussbericht Pilotprojekt SIP (Sicherheit, Intervention, Prävention)

Sehr geehrter Herr Präsident
Sehr geehrte Damen und Herren

Am 14. April 2026 hat Einwohnerrat Urs Winzenried (SVP) eine Anfrage betreffend «Abschlussbericht Pilotprojekt SIP (Sicherheit, Intervention, Prävention)» eingereicht.

Die Anfrage kann wie folgt beantwortet werden:

Frage 1: Warum liegt der in Aussicht gestellte Abschlussbericht des Pilotprojektes SIP am 14. April 2026, also nach dreieinhalb Monaten seit der Verstetigung der SIP, noch nicht vor?

Der Abschlussbericht des Pilotprojektes SIP wurde für das erste Quartal 2026 in Aussicht gestellt und folglich zu Beginn des zweiten Quartals 2026 dem Einwohnerrat zugestellt. Im ersten Quartal 2026 mussten andere Aufgaben priorisiert werden, was zu dieser Verzögerung führte.

Frage 2: Welche konkreten Gründe haben trotz anderslautenden Zusicherungen der zuständigen Stadträtin zu dieser Verzögerung geführt?

Siehe Antwort zu Frage 1.

Frage 3: Warum wird die als wichtiges Unterstützungselement der Stadtpolizei eingeführte und nach mehrjährigem Pilotprojekt am 1. Januar 2026 verstetigte SIP im umfangreichen Jahresbericht 2025 nur am Rande und ohne jegliche Angaben von Wirkungen/Leistungen, die von der SIP im Jahre 2025 während des Pilotprojektes erbracht wurden, erwähnt?

Die SIP befand sich im Jahr 2025 noch in der Pilotphase. Der Entscheid über die Anpassung der Wirkungs- und Leistungsindikatoren obliegt dem Einwohnerrat. Der Stadtrat wird im

laufenden Prozess für die Erstellung des Budgets 2027 eine entsprechende Ergänzung der Indikatoren prüfen und dem Einwohnerrat unterbreiten.

Im Namen des Stadtrats

Dr. Hanspeter Hilfiker
Stadtpräsident

Dr. Marco Salvini
Stadtschreiber

Die Beantwortung dieser Anfrage verursachte Kosten von 175 Franken.